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Άσκηση 1 – Εντολή MOV 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

1.1 mov ax,09 

Σχόλια: 

Αν υποθέσουμε ότι αρχικά ΑΧ=0000, τότε το νέο περιεχόμενο θα είναι ΑΧ=0009. Οποιοδήποτε 

προηγούμενο περιεχόμενο και αν είχε το ΑΧ, χάνεται, άσχετα αν ο αριθμός 09 χωρά να αποθηκευτεί 

στο low byte. Η εντολή απευθύνεται σε ολόκληρο το περιεχόμενο του ΑΧ. 

 

1.2 mov ax,0ffh 

Σχόλια: 

Το νέο περιεχόμενο του ΑΧ θα είναι ΑΧ=00FF 

Όταν ο αριθμός που θα φορτωθεί ξεκινά με σύμβολο του δεκαεξαδικού συστήματος Α έως F, τότε 

τοποθετείται ένα μηδενικό μπροστά. Επίσης, όταν ο αριθμός είναι το δεκαεξαδικό σύστημα, τότε 

τοποθετείται στο τέλος του το σύμβολο «h» (hexadecimal). 

 

1.3 mov ax,0ffffh 

Σχόλια: 

Εδώ, το περιεχόμενο του ΑΧ, γίνεται FFFF, δηλαδή η μέγιστη τιμή που μπορεί να αποτυπωθεί με 16bit. 

 

1.4 mov ah,05 

Σχόλια: 

Θεωρώντας ότι κάθε εντολή εκτελείται σε συνέχεια της προηγούμενης, λαμβάνουμε υπόψη μας και το 

προηγούμενο περιεχόμενο των καταχωρητών. Έτσι, αρχικά AX=FFFF (από την προηγούμενη εντολή). 

Μετά τη εκτέλεση της εντολής, θα ισχύει ότι AX=05FF, δηλαδή η φόρτωση γίνεται αποκλειστικά στο 

high byte του AX. 

1.5 mov al,01 

Σχόλια: 

Το 01 θα φορτωθεί αποκλειστικά στο low byte του ΑΧ και επομένως ΑΧ=0501 

 

1.6 mov bh,-4 

Σχόλια: 

Πληκτρολογώντας αυτή την εντολή, παρατηρούμε ότι το σύστημα αντικαθιστά το -4 με τον αριθμό FC. 

Αυτό γίνεται διότι για να αναπαρασταθεί ένας αρνητικός αριθμός, χρησιμοποιείται το συμπλήρωμα ως 

προς 2. Στην πραγματικότητα, το σύστημα παίρνει τον αριθμό 4 και υπολογίζει το συμπλήρωμα ως προς 

2 για να παράγει το -4. Το 4 με 8 bit είναι το 0000 0100. Το συμπλήρωμα υπολογίζεται αν αντιστρέψουμε 

τα bit του αριθμού και προσθέσουμε μια μονάδα. Έτσι, ο υπολογισμός είναι 

 

 1111 1011 

+    1 

 ------------- 

 1111 1100 

 

δηλαδή 

    F C 

 

1.7 mov al,ds:[0001] 

Σχόλια: 

Υποθέτουμε από το σύστημα ότι 
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   ds:0000 CD 20 9F FF FF ………. 

Απόσταση από το 0000        ==> 00  01 02 03 04 

 

Έτσι, θα φορτωθούν 8 bit, δηλαδή 1 byte (αυτό καθορίζεται από το πρώτο όρισμα στην εντολή που είναι 

και ο προορισμός) από τη διεύθυνση ds:[0001], δηλαδή τη διεύθυνση [0001] της περιοχής δεδομένων. 

Έτσι, AL=20 

 

1.8 mov ax,ds:[0001] 

Σχόλια: 

Η διαφορά από την προηγούμενη εντολή είναι ότι, ο προορισμός (ΑΧ) είναι 16bit, δηλαδή 2 byte. Αυτό 

σημαίνει ότι το περιεχόμενο της διεύθυνσης ds:[0001] δεν φτάνει για να «γεμίσει» το ΑΧ. Έτσι, θα 

χρησιμοποιηθεί και το περιεχόμενο της επόμενης διεύθυνσης (ds:[0002]). Το byte που ανήκει στην 

υψηλότερη διεύθυνση (ds:[0002]) θα φορτωθεί στο ΑΗ, ενώ αυτό της διεύθυνσης ds:[0001] στο AL. 

Άρα AX=9F20. 

 

1.9 mov al,cs:[0100] 

Σχόλια: 

Ομοίως με το 1.7 αλλά με διεύθυνση από το τμήμα του κώδικα 

 

1.10 mov ax,cs:[0100] 

Σχόλια: 

Ομοίως με το 1.8 αλλά με διεύθυνση από το τμήμα του κώδικα 

 

1.11 mov [0000],1fh 

Σχόλια: 

Η εντολή αυτή φορτώνει απευθείας την τιμή 1f στη διεύθυνση [0000] της περιοχής δεδομένων. Όταν 

δεν προσδιορίζεται ds ή cs, τότε εννοείται η περιοχή δεδομένων. 

Πριν την εντολή 

 

ds:0000 CD 20 9F FF FF ………. 

 

Μετά την εντολή 

ds:0000 1F 20 9F FF FF ………. 

 

* μπορεί τα περιεχόμενα της περιοχής μνήμης να είναι διαφορετικά από παραπάνω, αλλά σε κάθε 

περίπτωση, το byte της διεύθυνσης [0000] θα αντικατασταθεί. 

 

1.12 mov al,1fh 

mov [0001],al 

Σχόλια: 

Η εντολή αυτή θα φορτώσει το 1f στη διεύθυνση [0001] της περιοχής δεδομένων μέσω του καταχωρητή 

al (αφού εκεί φορτώνεται αρχικά ο αριθμός). 

 

2. Αποθήκευση συμβολοσειρών στην περιοχή δεδομένων 

 

Είναι γνωστό ότι, ο υπολογιστής χρησιμοποιεί συγκεκριμένα σετ συμβόλων προκειμένου να είναι δυνατή 

η αποτύπωση πληροφοριών και δεδομένων κυρίως για το χρήστη. Ένα τέτοιο σετ είναι το ASCII 7bit/8bit. 

Για να αποθηκευτεί η συμβολοσειρά «Panos» στην περιοχή της μνήμης θα χρησιμοποιήσουμε μια εντολή 

mov.  
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Το σύμβολο-χαρακτήρας «P» έχει κώδικα ASCII 50h. Για να αποθηκευτεί αυτό το σύμβολο στη διεύθυνση 

0000 της περιοχής δεδομένων θα χρησιμοποιήσουμε τις ακόλουθες εντολές: 

mov al,50h 

mov ds:[0000],al 

 

Συμπληρώστε και δοκιμάστε τις υπόλοιπες εντολές που απαιτούνται, ώστε να αποθηκευτούν στις επόμενες 

θέσεις μνήμης τα υπόλοιπα σύμβολα για τη συμβολοσειρά «Panos».  

Σύμφωνα με τον πίνακα ASCII, ο κώδικας για κάθε σύμβολο του μηνύματος, είναι: 

 

P 50h 

a 61h 

n 6Eh 

o 6Fh 

s 73h 

 

Επομένως, θα πρέπει να αποθηκευτούν στην περιοχή δεδομένων ξεκινώντας από τη διεύθυνση [0000] 

διαδοχικά τα byte στο δεκαεξαδικό 50 61 6E 6F 73. Αν αυτό γίνει μέσω καταχωρητή 8 bit, θα πρέπει να 

γράψουμε: 

 

mov al,50h 

mov ds:[0000],al 

mov al,61h 

mov ds:[0001],al 

mov al,6Eh 

mov ds:[0002],al 

mov al,6Fh 

mov ds:[0003] 

mov al,73h 

mov ds:[0004] 

 

 

Μπορώ να αποφύγω τη φόρτωση τιμής στον καταχωρητή al? Γράψτε τον τρόπο 

 

mov [0000],’P’ 

mov [0001],’a’ 

… 

… 

κλπ 

το σύστημα μετατρέπει αυτόματα σε κώδικα ASCII αυτό που βρίσκεται εντός των εισαγωγικών 

 

ένας άλλος τρόπος είναι να φορτώνονται 2 σύμβολα μαζί με τη χρήση καταχωρητή 16bit. 

 

mov ax,6150h 

mov [0000],ax 

… 

… 

κλπ 
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Πίνακας ASCII 7bit 

 
Dec Hex Oct Char  Binary               Dec Hex Oct Char  Binary   

 0  00  000 NUL   0000 0000            64  40  100 @     0100 0000 

 1  01  001 SOH   0000 0001            65  41  101 A     0100 0001   

 2  02  002 STX   0000 0010            66  42  102 B     0100 0010 

 3  03  003 ETX   0000 0011            67  43  103 C     0100 0011 

 4  04  004 EOT   0000 0100            68  44  104 D     0100 0100 

 5  05  005 ENQ   0000 0101            69  45  105 E     0100 0101 

 6  06  006 ACK   0000 0110            70  46  106 F     0100 0110 

 7  07  007 BEL   0000 0111            71  47  107 G     0100 0111 

 8  08  010 BS    0000 1000            72  48  110 H     0100 1000 

 9  09  011 HT    0000 1001            73  49  111 I     0100 1001 

10  0A  012 LF    0000 1010            74  4A  112 J     0100 1010 

11  0B  013 VT    0000 1011            75  4B  113 K     0100 1011 

12  0C  014 FF    0000 1100            76  4C  114 L     0100 1100 

13  0D  015 CR    0000 1101            77  4D  115 M     0100 1101 

14  0E  016 SO    0000 1110            78  4E  116 N     0100 1110 

15  0F  017 SI    0000 1111            79  4F  117 O     0100 1111 

16  10  020 DLE   0001 0000            80  50  120 P     0101 0000 

17  11  021 DC1   0001 0001            81  51  121 Q     0101 0001 

18  12  022 DC2   0001 0010            82  52  122 R     0101 0010 

19  13  023 DC3   0001 0011            83  53  123 S     0101 0011 

20  14  024 DC4   0001 0100            84  54  124 T     0101 0100 

21  15  025 NAK   0001 0101            85  55  125 U     0101 0101 

22  16  026 SYN   0001 0110            86  56  126 V     0101 0110 

23  17  027 ETB   0001 0111            87  57  127 W     0101 0111 

24  18  030 CAN   0001 1000            88  58  130 X     0101 1000 

25  19  031 EM    0001 1001            89  59  131 Y     0101 1001 

26  1A  032 SUB   0001 1010            90  5A  132 Z     0101 1010 

27  1B  033 ESC   0001 1011            91  5B  133 [     0101 1011 

28  1C  034 FS    0001 1100            92  5C  134 \     0101 1100 

29  1D  035 GS    0001 1101            93  5D  135 ]     0101 1101 

30  1E  036 RS    0001 1110            94  5E  136 ^     0101 1110 

31  1F  037 US    0001 1111            95  5F  137 _     0101 1111 

32  20  040 SPace 0010 0000            96  60  140 `     0110 0000 

33  21  041 !     0010 0001            97  61  141 a     0110 0001 

34  22  042 "     0010 0010            98  62  142 b     0110 0010 

35  23  043 #     0010 0011            99  63  143 c     0110 0011 

36  24  044 $     0010 0100           100  64  144 d     0110 0100 

37  25  045 %     0010 0101           101  65  145 e     0110 0101 

38  26  046 &     0010 0110           102  66  146 f     0110 0110 

39  27  047 '     0010 0111           103  67  147 g     0110 0111 

40  28  050 (     0010 1000           104  68  150 h     0110 1000 

41  29  051 )     0010 1001           105  69  151 i     0110 1001 

42  2A  052 *     0010 1010           106  6A  152 j     0110 1010 

43  2B  053 +     0010 1011           107  6B  153 k     0110 1011 

44  2C  054 ,     0010 1100           108  6C  154 l     0110 1100 

45  2D  055 -     0010 1101           109  6D  155 m     0110 1101 

46  2E  056 .     0010 1110           110  6E  156 n     0110 1110 

47  2F  057 /     0010 1111           111  6F  157 o     0110 1111 

48  30  060 0     0011 0000           112  70  160 p     0111 0000 

49  31  061 1     0011 0001           113  71  161 q     0111 0001 

50  32  062 2     0011 0010           114  72  162 r     0111 0010 

51  33  063 3     0011 0011           115  73  163 s     0111 0011 

52  34  064 4     0011 0100           116  74  164 t     0111 0100 
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53  35  065 5     0011 0101           117  75  165 u     0111 0101 

54  36  066 6     0011 0110           118  76  166 v     0111 0110 

55  37  067 7     0011 0111           119  77  167 w     0111 0111 

56  38  070 8     0011 1000           120  78  170 x     0111 1000 

57  39  071 9     0011 1001           121  79  171 y     0111 1001 

58  3A  072 :     0011 1010           122  7A  172 z     0111 1010 

59  3B  073 ;     0011 1011           123  7B  173 {     0111 1011 

60  3C  074 <     0011 1100           124  7C  174 |     0111 1100 

61  3D  075 =     0011 1101           125  7D  175 }     0111 1101 

62  3E  076 >     0011 1110           126  7E  176 ~     0111 1110 

63  3F  077 ?     0011 1111           127  7F  177 DEL   0111 1111 

 

 

 

 


